

中国能建集团华北院笔试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列关于推进“十二五”期间资源节约和环境保护的表述，不正确的是（ ）。

- A. 我国耕地资源有限，要加大耕地保护工作的力度
- B. 提高森林蓄积量和覆盖率是“十二五”期间的重要任务
- C. 提高化石能源消费的比重，以降低能耗总值和排放水平
- D. 坚持保护优先和自然修复为主，加大生态保护和建设力度

【正确答案】

C

【答案解析】

C项，“十二五”规划在“推动能源生产和利用方式变革”一章中提到，要“推进能源多元清洁发展”，而不是“提高化石能源消费的比重”。

2、关于税收，下列说法错误的是：

- A. 涉及税收的制度只能由法律来规定
- B. 履行纳税义务是公民享有其他权利的前提条件
- C. 企业在缴纳增值税时应当扣除企业的经营成本
- D. 小王抽奖获得的10万元奖金应当缴纳个人所得税

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，《立法法》第八条规定：“下列事项只能制定法律：……（六）税种的设立、税率的确定和税收征收管理等税收基本制度；……”

B项错误，《宪法》第五十六条规定：“中华人民共和国公民有依照法律纳税的义务。”依法纳税是公民应该履行的一项基本义务。纳税义务的履行，实际上也为纳税人带来相应的权利。纳税人有权享受政府提供的各种公共和服务设施，如医疗、教育、社会安全、法律保障、交通等，并有权要求政府积极改善这些条件并提供优质服务。从某种意义上说，纳税义务的履行是纳税人享有权利的基础与条件。但这并不表示纳税是公民享有其他权利的前提，比如选举权、人身自由权等。

C项正确，从计税原理上说，增值税是对商品生产、流通、劳务服务中多个环节的新增价值或商品的附加值征收的一种流转税。企业的经营成本也是商品的成本，不属于新增价值，所以在缴税时应该扣除。

D项正确，《个人所得税法》第二条第一款规定：“下列各项个人所得，应当缴纳个人所得税：……（九）偶然所得。”《中华人民共和国个人所得税法实施条例》第六条规定：“个人所得税法规定的各项个人所得的范围：……（九）偶然所得，是指个人得奖、中奖、中彩以及其他偶然性质的所得。……”小王抽奖获得的10万元奖金，应当缴纳个人所得税。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、对下列常见现象的解释，正确的一项是（ ）。

- A. 物体热胀冷缩，是因为分子的大小随温度的变化而改变
- B. 破镜难圆，是因为分子间有排斥力
- C. 花香四溢，是因为分子在不停地运动
- D. 水往低处流，是因为分子在不停地运动

【正确答案】

C

【答案解析】

C项正确，分子在永不停息地做无规则运动，花香四溢是分子不停运动的结果。A项错误，物体热胀冷缩，是由于分子之间的距离随温度变化而改变。B项错误，破镜难圆，是由于分子之间的距离太大，引力太小无法合在一起。D项错误，水往低处流，是由于受到重力作用。

4、下列犯罪中，应当认定为在中国领域内犯罪的有（ ）。

4、下列犯罪中，应当认为在中国领域内犯罪的是（ ）。

- A. 甲乘坐外国轮船从中国港口出发，当行至公海时实施犯罪
- B. 乙乘坐外国轮船前往中国，在公海上失手致中国公民落水身亡
- C. 丙乘坐外国轮船前往中国，在公海上与同行的旅客斗殴致其重伤，该旅客进入中国医院后经抢救无效死亡
- D. 丁在其本国境内打猎，致正在该国旅游的中国公民死亡

【正确答案】

C

【答案解析】

《刑法》第六条规定，凡在中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法。凡在中华人民共和国船舶或航空器内犯罪的，也适用本法。犯罪的行为或者结果有一项发生在中华人民共和国境内的，就认为是在中华人民共和国领域内犯罪。**AB**两项错误，犯罪行为 and 结果均发生在公海上，不属于我国领域内。**C**项正确，犯罪行为不在我国，但犯罪结果发生在我国领域内，属于在我国领域内犯罪。**D**项错误，其行为和结果发生在丁所在的国境内，不属于在我国境内犯罪。

5、下列属于条件反射的是（ ）。

- A. 望梅止渴
- B. 手碰到火立即收回
- C. 婴儿一出生就吸吮乳汁
- D. 人遇强光而闭眼

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，条件反射是人出生以后在生活过程中逐渐形成的后天性反射，是在非条件反射的基础上，经过一定的过程，在大脑皮层参与下完成的。多次吃过梅子的人，当他看到梅子的时候，也会流口水。这就是他在曾经吃过梅子流口水的基础上完成的，因此是条件反射。**BCD**三项错误，非条件反射是机体先天固有的反射，例如手碰到火，立即收回；异物刺激角膜引起眼睑闭合的角膜反射；婴儿的吸吮反射和膝跳反射等均是先天固有的反映，属于非条件反射。

6、市民孙某未经批准将已故父母的农村住宅进行了扩建，出售给市民江某。当地执法机关接到举报后，认定孙某扩建房屋违法，但因该房屋坐落的地块将被征收，故未作出拆除违建的处理决定。关于本案，下列说法正确的是：

- A. 孙某不具有村民身份，无权继承宅基地使用权
- B. 孙某与江某的房屋买卖有效，但不能办理宅基地使用权变更登记
- C. 因该房屋坐落的地块将被征收，执法机关的行为合法合理
- D. 孙某虽然有违法扩建行为，但仍有权获得相关的拆迁补偿

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，根据《民法典》第一千一百二十二条规定：“遗产是自然人死亡时遗留的个人合法财产。依照法律规定或者根据其性质不得继承的遗产，不得继承。”此外，根据自然资源部经商住房城乡建设部、民政部、国家保密局、最高人民法院、农业农村部、国家税务总局，对“十三届全国人大三次会议第3226号建议”作出答复，就建议中提到的“关于农村宅基地使用权登记问题”，答复明确：农民的宅基地使用权可以依法由城镇户籍的子女继承并办理不动产登记。由此可知，孙某已故父母的农村住宅，是其父母的个人合法财产，孙某可以继承。既然可以继承宅基上的住宅，那么“地随房走，房随地走”，孙某也有权继承宅基地使用权。

B项错误，根据《国务院办公厅关于加强土地转让管理严禁炒卖土地的通知》规定：“农民的住宅不得向城市居民出售，也不得批准城市居民占用农民集体土地建住宅，有关部门不得为违法建造和购买的住宅发放土地使用证和房产证。”由此可知，孙某与江某的房屋买卖因违背国务院相关规定而无效。

C项错误，执法机关的行为是错误的，既然孙某扩建房屋的行为违法，行政机关就应该依据法的规定作出拆除违建的处理决定，与该房屋坐落的地块是否将被征收无关。

D项正确，根据《民法典》第一百一十七条规定：“为了公共利益的需要，依照法律规定的权限和程序征收、征用不动产或者动产的，应当给予公平、合理的补偿。”由此可知，虽然孙某的行为属于违法扩建，但是其对于原有宅基地上的合法房屋具有继承权，既然该地块要被征收，孙某就有权获得相关补偿。

故正确答案为D。

7、我国发展国民经济第一个五年计划于（ ）开始执行。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/635232343112011102>